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VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2026. 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de junho do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor 
Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lim 
Francisco de Paulo Coelho, Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa 
e Michaell Kervenn Brito Francelino; deixando de comparecer o vereador 
Antônio Leonardo Maciel da Silva. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão 
saudando a todos, convidando-os a fazer a oração do Pai Nosso. Logo após,-
solicita à ia Secretária, Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da 
Sessão anterior, que, depois de lida e apreciada, obteve aprovação unânime. 
Com os trabalhos conduzidos pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 
da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, 
constando a leitura das seguintes matérias: Mensagem n° 010/26, 
seguida do Projeto de Lei n° 010/26, do Poder Executivo, que 
"Institui a Educação Empreendedora na Rede Municipal de Ensino, 
Cria o Programa Municipal de Educação Empreendedora no Município 
de Capistrano/CE e dá outras providências"; Projeto de Decreto 
Legislativo n0 003/2026, de autoria do ver. Manoel de Freitas Viana, 
que "Dispõe sobre Outorga de Título de Cidadão Honorário de 
Capistrano ao Sr. Manassés Medeiros Rocha, e adota outras 
providências"; Parecer n° 011/2026, da Comissão de Constituição e 
Justiça, tratando de forma favorável ao Projeto de Lei n° 008/26, do 
Poder Executivo, que Estabelece nos Termos preconizados pelo §4 °

da Emenda Constitucional n° 62, de 09 de Novembro de 2009, o 
limite para Requisição de Pequeno Valor (RPV), Município de 
Capistrano/CE e dá outras providências. Continuando, o presidente 
inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos nobres 
legisladores. De início, a vera. Marta Mendonça felicita ao prefeito Cláudio 
Saraiva e à conselheira tutelar Juliana pelo aniversário de ambos, esta 
semana. Em nome da população da regional dos Mazagões, solicita o roço 
das estradas e o conserto das estradas daquela localidade. Assim como 
celeridade para com a rede de abastecimento d'água. Também pede 
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resposta sobre a construção do calçamento do Japão. Fala do evento do 
SEBRAE para as mulheres empreendedoras; Depois, a fala fica com o ver. 
Nacélio, que apresenta seu trabalho da semana; citando a entrega dos 

sapatos dos alunos da EJA, no Mazagão; também deixa suas saudações pelo 
aniversário do prefeito Cláudio saraiva; e agradece a todos os amigos que se 
fizeram presentes ao almoço na companhia do deputado estadual Diassis 
Diniz, citando as muitas autoridades, ressaltando ter sido um momento de 
amizade e muita descontração, à base da sanfona; e, que no ensejo, levou o 
deputado a visitar a comunidade do Boqueirão, para que ele pudesse 
conhecer e ver as necessidades daquela população. Mesmo porque, na 
esperança de que o mesmo seja reeleito, buscará ainda mais recursos para 
o nosso povo capistranense. E afirma que, brevemente voltará a convidar 
aos amigos para o evento da assinatura da Ordem de Serviços da Quadra 
Poliesportiva da comunidade de Marmoré. E diz das muitas obras que virão 
a partir do trabalho e da parceria com o deputado Diassis Diniz. O 
presidente robustece o que foi dito pelo ver. Nacélio em relação ao trabalho 
e à cooperação do citado deputado. Seguindo, o ver. Ivan saúda a todos, diz 
da semana produtiva; fala do supradito almoço com o Dep. Diassis Diniz, a 
convite do colega Nacélio, parabenizando-o; e rediz de sua parceria para 
com o prefeito Cláudio Saraiva, a quem felicita por seu aniversário e para o 
qual expresso sua gratidão por todo apoio. E, através do Sr. Rafael, a quem 
tem como um amigo, parabeniza a equipe que está á frente do trabalho 
realizado em sua comunidade. Logo após, a vera. Carlene registra a 
passagem do aniversário do prefeito Cláudio saraiva; convida a todos a 
participar do Arraiá da CEI Terezinha, que será amanhã, dia 18, na escola 
Fernando Mota; e para o Arraiá da Escola Cantinho da Criança, que será na 
sexta-feira, na Escola Fernando Mota; e, no sábado, dia 20, será a vez do 
Arraiá da Escola Sonho Colorido, na Praça da Prefeitura, um momento de 
cultura e descontração. E, novamente agradece ao prefeito pela limpeza do 
calçadão da Lagoinha. Logo após, o ver. Cauã parabeniza ao aniversariante 
da semana, o prefeito Cláudio saraiva. Continuando, o ver. Dr. Warney 
cumprimenta a todos, e chama a atenção para um fato que está a acontecer 
com advogados em alguns municípios do Ceará, se tratando de ações 
trapaceiras, que, ao entrarem em certos processos e ao visualizarem 
determinados valores, ligam para os clientes, a ponto de cobrar pagamento 
dos mesmos. Esclarece que os advogados não agem dessa forma. E diz da 
rodada da Copa Francisco de Paula, detalhando-a. Ao falar dos tantos 
aniversários, felicita sua colega Bia, pessoa tão prestativa que também 
aniversariou. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, encaminhando junto às Comissões 
competentes para análise o Projeto de Lei no 010/261 do Poder 
Executivo, e o Projeto de Decreto Legislativo no 003/2026, de 
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autoria do ver. Manoel de Freitas Viana, acima citados. Depois, leva 
a votação o Projeto de Lei no 008/26, do Poder Executivo, que 
tramitava junto às comissões e recebeu parecer favorável, supra-
apresentado, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida, 
verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a 
presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, 24 
de junho de 2026. 
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